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I. О Т Ч Е Т 

за дейността на отдел ДЗК на дирекция „Обществено здраве” през първото тримесечие  

на 2024 г.  

 
Дейности по предварителния здравен контрол осъществени от отдел ДЗК на дирекция „Обществено здраве” 

през периода:  

 Участие в комисиите за промяна предназначението на земеделски земи за неземеделски нужди към 

Областна дирекция „Земеделие” –  2 участия, на които са разгледани 6 проектни документации; 

 Участие в 14 заседания на ЕС в РЗИ, на които са разгледани 18 устройствени схеми и 55 инвестиционни 

проекта, и 2 СОЗ; 

 Участие в  4 общински ЕСУТ;   

 Участие в 9 приемателни комисии;   

 Участие в 9 заседания на ЕС в РЗИ по процедурите по извършване на екологични оценка (ЕО) на планове и 

програми и оценка за въздействие върху околната среда (ОВОС) на инвестиционни предложения. Подготвени са 

становища по отношение на степента на значимост на въздействие и риска за човешкото здраве на 8 документации по 

оценка на въздействието върху околната среда (ОВОС), 6 по преценка на необходимостта от изготвяне екологична 

оценка (ЕО), по 1 за обхвата и съдържанието  и качеството на доклад за екологична оценка (ДЕО), 2 за оценка 

качеството на доклад за оценка въздействието на околната среда  (ДОВОС). През периода  не е реализирано участие в 

заседание на експертния екологичен съвет към РИОСВ.  

 Служителите от дирекцията извършваха процедурата по регистрация на промяна в данните и 

обстоятелствата на съществуващи обекти с обществено предназначение и активно участваха в процедурата по 

регистрация на нови обекти с обществено предназначение по Закона за здравето. 

Контролната дейност в нехранителните обекти с обществено предназначение беше насочена към 

изпълнението на указанията на МЗ за провеждане на ефективен здравен контрол по прилагане на законодателството на 

ЕС и на националното законодателство за обекти с обществено предназначение, за продукти, стоки и дейности със 

значение за здравето на човека и за фактори на жизнената среда. През първото тримесечие на 2024 г., от отдел ДЗК 

са извършени 525 проверки в обекти с обществено предназначение, 49 проверки във връзка със стоки и дейности със 

значение за здравето, без тези по тютюнопушенето, издадени са 25 предписания, 4 заповеди за спиране на обекти и 10 

акта за административни нарушения на физически и юридически лица. Извършва се 1 планова тематична проверка. 
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1. Контрол и мониторинг на води 

1.1. Питейни води 

 

През І-то тримесечие са изследвани общо 41 броя проби води от централни водоизточници, всички са 

стандартни по микробиологични показатели, а 9 броя (21,95 %) са нестандартни по химични показатели. 

Отклоненията по химични показатели са съответно:  

- по показател с безусловно здравно значение – нитрати  (Вързулица, Страхилово, Виноград, Камен и Лозен); 

- по показател с индикаторно значение – желязо (Българско Сливово). 

 В края на отчетния период за съгласуване в РЗИ – Велико Търново са представени общо 7 програми: 1  за 

мониторинг на питейната вода в  населените места, обслужвани от експлоатационното предприятие „ВиК Йовковци“ 

ООД, 1 от Община Стражица и  за 4 ведомствени водоснабдителни системи; 1 програма на община Полски Тръмбеш за 

мониторинг върху качествата на минералните води в находища „Обединение“ и „Полски Тръмбеш“. 

През тримесечието са изследвани 5 проби води по микробиологични показатели, от които 1 (Свищов) не 

отговаря на изискванията на Наредба №14 на МЗ за курортните ресурси, курортните местности и курортите по 

показател общ брой на мезофилните аеробни микроорганизми. Контролно пробонабиране ще се извърши през април. 

 За тримесечието няма необхванати с планирания мониторинг населени места в областта. 

 Няма издадени предписания, заповеди и съставени актове за установяване на административни нарушения. 

По данни на ВиК дружеството в област Велико Търново до разработване и съгласуване на програмата за 

мониторинг на питейната вода за 2024 г., ще се спазват графиците за собствен мониторинг за 2023 г. 

                

 1.2. Повърхностни води, предназначени за питейно-битово водоснабдяване 

          

 Мониторингът на повърхностните води от язовир „Йовковци” по микробиологични показатели се осъществява 

съгласно план-програмата за контролен мониторинг на повърхностни води, предназначени за питейно-битово 

водоснабдяване за 2024  г. на Басейнова дирекция Дунавски район, съгласно Наредба №12/18.06.2002 г., която все още 

не е получена в РЗИ. 

  През първото тримесечие на 2024 г. няма изследвани проби сурова вода от язовирното езеро.  

 

 2. Плувни басейни 
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През първото тримесечие на 2024 г. в отдел ДЗК продължи да се осъществява системен и взискателен контрол 

върху всички закрити плувни басейни на територията на областта. 

 През отчетния период са изследвани 14 броя проби води от плувните басейни, от които 10 са стандартни по 

анализираните показатели и са извършени 13  проверки. 

         През първото тримесечие на 2024 г. отново беше актуализирана таблицата, която онагледява резултатите от 

мониторинга и контрола на качеството на водата във всички плувни басейни в областта (открити и закрити). 

 

3. Контрол върху бутилирани води 

 

 През тримесечието не са извършвани проверки и пробонабиране на бутилирана вода от търговската мрежа. 

           

4. Контрол върху козметичните продукти 

 

През първото тримесечие на 2023 г. са извършени 60 проверки в обекти за производство, съхраняване и търговия 

с козметични продукти. За установени несъответствия с Регламент 1223/2009 в етикетирането, представянето и 

нотифицирането на козметични продукти. 

 През първото тримесечие на 2024 година е извършвано пробонабиране на козметични продукти за лабораторен 

контрол по химични показатели (метанол), резултатите са стандартни. Лабораторният контрол върху козметичните 

продукти ще се осъществява по изготвен план, съгласно дадените указания от МЗ за планиране на дейността на РЗИ 

през 2024 г., по тримесечия. Вниманието ще е насочено основно към продукти внос от трети страни и българско 

производство.  

    5. Контрол по писма от Министерството на здравеопазването относно получени нотификации по 

системата RAPEX за опасни стоки, открити на територията на Европейския съюз  

През първото тримесечие на 2024 г. не са постъпвали писма от Министерство на здравеопазването за получени 

нотификации по Системата на Съюза за бърз обмен на информация (GRAS-RAPEX). 

 

6. Контрол на химични вещества и смеси  

 През първото тримесечие на 2024 г. във връзка с контрола на химични вещества и смеси, в т.ч. и биоциди са 

извършени общо 42 проверки.  

Съгласно Указанието на Министерството на здравеопазването за дейността на РЗИ за 2024 г. се извършва 

планова тематична проверка на пуснатите на пазара текстилни и кожени изделия, които могат да влязат в директен и 
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продължителен контакт с човешката кожа или устната кухина за съответствие с т. 43 от Приложение XVII на 

Регламент REACH.  

 

7. За първото тримесечие на 2024 година в отдел „Държавен здравен контрол“ при дирекция „Обществено 

здраве“ са постъпили 32 жалби, от които 2 са в процес на решаване. От 32 жалби, 11 са по проблеми извън 

компетентността на РЗИ и са пренасочени за решаване към други ведомства. От анкетираните 19 жалби: 3 са 

основателни и 16 са неоснователни.  

 Жалбите от компетентността на РЗИ – Велико Търново са за лоша текуща хигиена в обекти с обществено 

предназначение – хотели; шум от различни източници; тютюнопушене в закрити обществени места.  

 

8. Контрол във връзка с чл. 56 от Закона за здравето  
 

Приоритет в дейността на отдела през първото тримесечие беше и контрол по спазване на разпоредбите на 

Закона за здравето за забрана на тютюнопушенето в закритите обществени места, в това число и обекти за хранене и 

развлечение и транспортни средства за обществен превоз. 

 

 

І. АНАЛИЗИ, ОЦЕНКИ И ПРОУЧВАНИЯ 

1. Анализ и оценка на здравословното състояние на организираните детски и ученически колективи 
До 10-те общини на област Велико Търново са изпратени таблиците за въвеждане на данните, необходими за 

изготвянето на двата анализа  на здравословното състояние на децата и учениците от област Велико Търново за 2023 

година.  

Срокът за изготвяне на анализите е 30.07.2024 г. , след което ще бъдат изпратени в МЗ и НЦОЗА. 

2.  Хранене на организирани детски и ученически колективи 

Изготвена беше годишна оценка на храненето на децата във всички детски ясли,  10-те мониторирани  детски 

градини и цялостното организирано ученическо хранене на територията на областта за 2023 г. 

За всяка община по отделно беше изготвена годишна оценка на организираното детско и ученическо хранене за 

2023г..  

Оценките на организираното детско и ученическо хранене бяха изпратени до кметовете на съответните общини 

за сведение и предприемане на мерки за подобряване на храненето на децата и учениците. 

3. Оценка на седмичните учебни разписания на учениците 
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Извършена беше оценка на седмичните разписания по реда и процедурите на Наредба №10 за здравните 

изисквания при изготвяне и спазване на първия срок на учебната 2023/2024 година на всички  84 училища в областта. 

Извършени са общо 92 оценки на 1184 паралелки, както следва: 84 оценки при първо представяне на седмичните 

разписания и 8 оценки при повторно представяне на разписание за съгласуване, /6 поради настъпили промени  на вече 

съгласувано седмично разписание и 2  оценки с извършени корекции по препоръка на РЗИ/. 

4. Мониторинг на факторите на жизнената среда 

         4.1. Мониторинг на шума в урбанизираните територии  

         Докладът за шумовото натоварване в наблюдаваните населени места за предходната година 2023 г. е 

публикуван на интернет страницата на РЗИ – Велико Търново на 02.01.2024 г. (срок15.01.2024 г.). 

      4.2. Мониторинг на атмосферния въздух 

В срок беше изготвен и изпратен в МЗ и НЦОЗА  „Годишен доклад за качеството на  атмосферния въздух и  

здравното състояние на населението в наблюдаваните населени места в областта (градовете Велико Търново, Горна 

Оряховица и Свищов) за 2023 година“.  

        В срок бяха изготвени  информациите  за качеството на атмосферния въздух в градовете Велико Търново, 

Горна Оряховица и Свищов за 2023 г. и предоставяне на съответните общински администрации. 

 „Годишен доклад за качеството на  атмосферния въздух и  здравното състояние на населението в наблюдаваните 

населени места в областта (градовете Велико Търново, Горна Оряховица и Свищов) за 2023 година“ беше  публикуван 

на  интернет страницата на РЗИ – Велико Търново. 

 

5. Допълнителна задача Стартира  проучването за оценка на нивото на здравно образование, утвърждаване 

на здраве и превенция на хроничните незаразни болести в училище Националната програма за превенция на 

хроничните незаразни болести 2021-2025 г.  в две училища на община Велико Търново. До 31.03.2024 г. проучването е 

приключено в ОУ „Св. Патриарх Евтимий“, гр. Велико Търново. В срок (до 30.04.2024 г.) ще приключи цялото 

проучване. 

 

 

 

 

ІІ. ДЕЙНОСТ ПО РЕГИОНАЛНИ И НАЦИОНАЛНИ ПРОГРАМИ И ПРОЕКТИ 

„ЗДРАВИ ДЕЦА В ЗДРАВИ СЕМЕЙСТВА” – ОБЩИНА ВЕЛИКО ТЪРНОВО 

1. Повишаване на физическата активност на деца, ученици и възрастно население  



 

 

 

7 

  Проведе се организационна среща с партньорите за организиране и провеждане на кампания „Движи се и 

победи – пролет 2024“, и спортно-туристически празника в парк Ксилифор, на която беше приет графика за 

провеждане на мероприятията, включени в пролетния дял на кампанията. 

 

2. Профилактика на пътно-транспортния травматизъм  

 Ресорният експерт участва в неприсъствено заседание на Областната комисия по безопасност на движението по 

пътищата на територията на област Велико Търново, във връзка с изготвяне на годишен доклад за изпълнение на 

областната политика по БДП за 2023 г. и годишна областна план-програма по БДП за 2024 г. 

 

НАЦИОНАЛНА ПРОГРАМА ЗА ПРЕВЕНЦИЯ НА ХРОНИЧНИТЕ НЕЗАРАЗНИ БОЛЕСТИ 2021 г. – 

2025 г. 

1. Провеждане на информационни кампании за превенция на зависимостите – употреба на алкохол и 

наркотични вещества, тютюнопушене.  

През първото тримесечие на 2024 г. по програмата са проведени: 

     а/ 19 интерактивни обучения /презентации, дискусии и демонстрации/ по фактор тютюнопушене  с 431 деца и 

ученици от пет училища на територията на областта; 

     б/ образователна кампания в СУ „Бачо Киро“, град Павликени, включваща превантивна дискусия  на тема  „За 

бъдеще без алкохол, цигари “; 

     в/ иницииран е областен конкурс за инфографика по повод Световния ден без тютюнопушене – 31 май; 

     г/ в ДГ „Вяра, Надежда, Любов“, гр. Павликени се проведе интерактивен урок; 

    д/ в ОУ „Иван Вазов“ гр. Горна Оряховица ученици от 1 „Б“ клас се включиха в „празник на здравето“; 

    е/ в СУ „Бачо Киро“, град Павликени стартира образователна кампания „Живей активно и отговорно!“; 

    ж/ в клуба на инвалида и пенсионера в гр. Стражица се проведе „Ден на здравето“; 

    з/ ученици от първи и пети клас от СУ „Ангел Каралийчев“, Стражица участваха в тренинг „Употребата на 

цигари и алкохол – вреди и алтернативи“; 

   и/ в ОУ „Христо Ботев“, с. Ресен се проведе интерастивно обучение „за да бъда здрав, красив, паметлив и 

успешен, аз избирам да не пуша!“ . 

2. Популяризиране на кабинета за консултиране и отказване от тютюнопушене по време на кампании и  

образователни дейности с млади хора и др. 

През първото тримесечие на 2024 година  в кабинета за отказване от тютюнопушене в РЗИ – Велико Търново са 

оказани 29 индивидуални консултации на пушачи. На място в кабинета са потърсили подкрепа 3 лица, а останалите 26 
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консултации са изнесени. Проведена е една кампания за популяризиране дейността на кабинета  в град Златарица. 

Общият брой на преминалите лица е 29, от които 21 (72.41%) жени и 8 (27,58%) мъже на възраст от 16 до 71 години. 

3. Осъществяване на методично-консултативна помощ на ръководството и персонала в детските и учебни 

заведения по прилагане на нормативните документи за организираното хранене на децата и учениците, както и на 

рецептурниците за отделните възрастови групи.  

 Осъществени са 11 консултации по проблемите на организираното детско и ученическо здравословно хранене и 

6 консултации по ХНБ. 

4. Разпространение сред населението на образователни материали за националните препоръки за хранене на деца 

и възрастни и профилактиката на заболявания, свързани с нездравословните хранителни навици (диабет тип 2, 

свръхтегло и затлъстяване, високо артериално налягане и други); тютюнопушене, алкохол и движение. 

През първото тримесечие на 2024 година са разпространени14 заглавия/422 тираж за рисковите  фактори за ХНБ. 

 

НАЦИОНАЛНА ПРОГРАМА ЗА ПРЕВЕНЦИЯ И КОНТРОЛ НА ХИВ И СЕКСУАЛНО ПРЕДАВАНИ 

ИНФЕКЦИИ В РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ 2021 – 2025 г. 

 

1. Организиране на кампании по повод на 14-февруари в градовете  Велико Търново, Горна Оряховица, 

Лясковец, Златарица, Елена и Павликени. 

а/ Областната кампания „Пияни от любов“ по повод вторият етап на Националната АнтиСПИН кампания се 

проведе в градовете Велико Търново, Горна Оряховица, Лясковец, Златарица, Елена и Павликени 

б/ Ученици и педагози от пет училища на територията на град Горна Оряховица участваха в обучителен курс под 

мотото „Обичай и пий разумно - дарявай топлина и обич!“, по повод  месеца на трезвеността и 14 – февруари (ден на 

влюбените); 

в/ Интерактивно обучение – „Отговорността е секси. Използвай презерватив“ – ПМГ клуб „Екология“ – СПИН и 

СПИ.   

2. Разпространение на нагледни печатни здравно-образователни материали в рамките на програмните 

инициативи и мероприятия. 

Разпространени бяха: ЗОМ - 12 заглавия/754 тираж, 2231 презерватива и 990 послания, валентинки и балони. 

3. Осъществяване на партньорство с Центъра за междуетнически диалог и толерантност „Амалипе” и други 

НПО по изпълнение на дейностите в рамките на Националната програма за превенция и контрол на ХИВ и СПИ. 
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Оказвано беше съдействие на медиаторите от общините Велико Търново,  Елена, Лясковец, Златарица и 

Павликени относно провеждане на инициативи на терен, разпространение на презервативи и други, с фокус лицата в 

неравностойно състояние.  

 

НАЦИОНАЛНАТА СТРАТЕГИЯ НА РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ ЗА РАВЕНСТВО, ПРИОБЩАВАНЕ И 

УЧАСТИЕ НА РОМИТЕ 2021 – 2030 г. 

1. Провеждане на срещи с общинските медиатори и представители на Центъра за междуетнически диалог и 

толерантност „Амалипе” – Велико Търново за планиране и реализиране на дейности по профилактика на болестите и 

промоция на здраве сред ромски общности. 

Проведена беше еднодневна работна среща на здравните медиатори от област Велико Търново. Присъстваха 11 

медиатора от общините Велико Търново, Елена, Златарица, Лясковец, Павликени, Полски Тръмбеш и Свищов с цел 

повишаване на информираността и знанията на участниците за заболяването морбили и методични насоки за 

провеждането на здравно образование сред лица от общността при провеждане на интерактивни обучения с деца и 

ученици.  

2. Включване на деца, ученици и възрастно население от етническите малцинства в организирани кампании 

по профилактични програми и проекти, и в дейности по повод на световни и международни дни със здравна тематика. 

Деца и ученици от етническите малцинсва участваха в: 

- образователна кампания в СУ „Бачо Киро“, град Павликени, включваща превантивна дискусия  на тема  

„За бъдеще без алкохол, цигари “; 

- образователна кампания „Живей активно и отговорно!“ в  СУ „Бачо Киро“, град Павликени; 

- тренинг „Употребата на цигари и алкохол – вреди и алтернативи“ за учениците от първи и пети клас на СУ 

„Ангел Каралийчев“, Стражица; 

- интерактивно обучение „За да бъда здрав, красив, паметлив и успешен, аз избирам да не пуша!“ в ОУ 

„Христо Ботев“, с. Ресен. 

3. Оказване на методично-консултативна помощ и провеждане на индивидуални обучения на здравни 

медиатори към общините, медицински специалисти и педагози за организиране на инициативи за профилактика на 

туберкулозата, СПИН и СПИ, наркомании и алкохол в населени места с преобладаващо ромско население 

- Ресорният експерт от отдел ПБПЗ взе участие в комисията за избор на здравен медиатор в община Велико 

Търново. 
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- Изготвен беше годишен отчет с проведените от РЗИ - Велико Търново индикатори по направление 

„Здравеопазване” - попълване на данните в Системата за мониторинг, оценка и контрол на изпълнението на 

Националната стратегия на Република България за интегриране на ромите 2021-2030 г., през 2023 г. 

4. Разпространение на образователни материали за профилактиката на хроничните незаразни болести и 

рисковите фактори за тях; СПИН, туберкулоза, СПИ; чревни заразни болести, трансмисивни инфекции и други в 

населени места с преобладаващо ромско население, институции за деца и др. 

По време на проведените инициативи бяха раздадени ЗОМ 7 заглавия/134 тираж и презервативи. 

 

IV. КОНТРОЛНА ДЕЙНОСТ  

  

1. По спазване на изискванията на чл. 54а, 56 и 56а от ЗЗ за забрана на тютюнопушенето продажбата на 

диазотен оксид (райски газ) и пълнители с него: 

1.1. Осъществяване на систематичен здравен контрол по спазване на забраната за тютюнопушене в закритите 

обществени места, в помещенията с обособени работни места и на някои открити обществени места, съгласно чл. 56 и 

чл. 56а от Закона за здравето.     При   план 80 проверки са  осъществени  98  проверки.   

1.2. Осъществяване на систематичен здравен контрол по спазване на забраната за продажбата на диазотен 

оксид (райски газ) и пълнители с него съгл. чл. 54а и чл. 56а от Закона за здравето. При   план 10 проверки  са  

осъществени  10  проверки.        

2. По спазване на изискванията на чл. 54 и чл. 55 от ЗЗ за продажбата и рекламата на алкохолни напитки: 

2.1. Изготвяне и изпращане на писма до управителите на спортните обекти (ДКС „Васил Левски”, стадион 

„Ивайло“ - Велико Търново, спортна зала „Н. Петров“ гр. Горна Оряховица и спортна зала „Йордан Петров – Графа“ 

гр. Павликени) с цел получаване на информация за планираните спортни прояви през 2024 г. 

Изготвени 4 писма за предоставяне на информация за предстоящи спортни мероприятия ( стадион „Ивайло“, гр. 

В. Търново, ДКС „В. Левски“, гр. В. Търново, спортна зала „Н. Петров“ , гр. Г. Оряховица и спортна зала „Йордан 

Петров – Графа“, гр. Павликени).  

2.2. Осъществяване на контрол по спазване на забраната за продажба на алкохолни напитки на спортни 

прояви и обществени мероприятия, организирани за деца и ученици (чл. 54, т. 4 и т. 5 от ЗЗ). 

        При   план 2 проверки са  осъществени  2  проверки за забрана продажба на алкохолни напитки по време на 

спортни прояви в спортна зала „Н. Петров“ , гр. Г. Оряховица и спортна зала „Йордан Петров – Графа“, гр. Павликени.   

        Направени са и 18 проверки за спазване на забраната за продажба на алкохолни напитки на лица под 18 

години, при план 0.  
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3. По спазване и изпълнение на установените с нормативен акт изисквания за здравословно хранене на 

подрастващите  

3.1. Извършен е здравен контрол по спазване на  изискванията на Наредба №2/07.03.2013 г. за здравословно 

хранене на децата на възраст от 0 до 3 години в детските заведения и детските кухни.   

При план 2 проверки на детски кухни и 3 проверки на детски ясли  са проверени 2 детски кухни и 3 детски ясли. 

3.2. Извършване на здравен контрол по спазване на  изискванията на Наредба №6/2011 г. за здравословно 

хранене на децата от 3 до 7 години, в т. ч. и по отношение на храненето на децата, нуждаещи си от  диетично хранене 

(брой нуждаещи се деца, по какъв начин е осигурено храненето им и др.). 

При план 28 проверки на детски градини  са проверени 30 детски градини и са издадени 3 предписания за 

установени несъответствия с наредбата. При повторните проверки всички предписани мерки са изпълнени. 

3.3. Извършване на здравен контрол по спазване на  изискванията на Наредба №37 на МЗ за здравословното 

хранене на учениците. 

При план 5 проверки на ученически столове и 12 проверки на ученически бюфети и автомати за напитки 

са проверени 8 ученически стола и 14 ученически бюфета и автомати за напитки, разположени на територията 

на училищата.   

За установени нередности в един ученически бюфет е издаден АУАН.  

Съгласувани са менютата на три „зелени“ училища.  

 

4. По спазване на съгласуваните седмични разписания  

      4.1.Извършване на тематични проверки относно спазване на съгласуваните седмични разписания на 

задължителните учебни часове в училища на област Велико Търново. 

Тематична проверка за спазване на Наредба №10 на МЗ за  съгласуваните седмични разписания за втория срок на 

учебната 2023/2024 г. С контрол по спазването на разпоредбите на наредба № 10 за втория срок на учебната 2023/2024 

г. са обхванати общо 10 учебни заведения от област Велико Търново, от които  2 професионални гимназии, 6 основни 

училища и 2 средни училища. Инспекцията е извършена на място във всяко от училища, съгласно изготвения план-

график. 

През периода бяха извършени общо  351 проверки и са съставени 10 актa за установени административни 

нарушения.  

 

 9. Контрол на службите по трудова медицина регистрирани на територията на област Велико Търново  
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На територията на област Велико Търново има 15 (петнадесет) служби по трудова медицина (СТМ), 

регистрирани по реда на Наредба №3 от 25.01.2008 г. за условията и реда за осъществяване на дейността на службите 

по трудова медицина и 4 (четири) офиса на СТМ, регистрирани на територията на други области. 

През първото тримесечие не са извършвани проверки на служби по трудова медицина.  

 

КОЛЕГИУМ 

През първото тримесечие на 2024 г. беше проведен колегиум на служителите на отдел ДЗК за планиране на 

дейности за 2024 година и запознаване с казуси, включени в он-лайн обучение, проведено на 01.12.2023 г. от 

Европейската агенция по химикали, насочено към органите за контрол на пазара в областта на биоцидното 

законодателство. 

 

ОБУЧЕНИЯ 

В рамките на изминалото тримесечие служители на отдела преминаха през следните обучения: 

1. Интегрирана информационна система за събиране и отчитане на дейностите по държавен здравен контрол 

– всички служители участваха в он-лайн обученията. 

 

II.ОТЧЕТ 

 ДЕЙНОСТТА НА ОТДЕЛ „ПРОФИЛАКТИКА НА БОЛЕСТИТЕ И ПРОМОЦИЯ НА ЗДРАВЕТО” 

ЗА ПЪРВОТО ТРИМЕСЕЧИЕ НА 2024 ГОДИНА  

 

ИЗВЪНПЛАНОВИ ИНИЦИАТИВИ: 

 

1. Измерване на кръвна захар на 55 лица в рамките на проведените кампании „Пияни от любов“ в и 

„Информирани и здрави“ в градовете велико Търново, Горна Оряховица и Златарица. 

2. Участие в образователна кампания по повод Световния ден за борба с туберкулозата – 24 март  в град 

Златарица под мотото „Информирани и здрави“ 

3. Участие във въвеждаща онлайн среща по проект на  ЦМЕДТ „Амалипе“ -   „Права на човека: Образоваме, 

вдъхновяваме, променяме!“ 

4. Писмо за подкрепа на ЦМЕДТ „Амалипе“, относно  проект "Vogi: Овластяване на ромските деца за 

участие в тяхното психично здраве", който ще бъде представен в рамките на поканата за представяне на предложения 
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относно правата на детето и детското участие (CERV-2024-CHILD) на програма "Граждани, равенство, права и 

ценности" (CERV). 

5. Отчет с проведените от РЗИ - Велико Търново индикатори по направление „Здравеопазване” - попълване 

на данните в Системата за мониторинг, оценка и контрол на изпълнението на Националната стратегия на Република 

България за интегриране на ромите 2021-2030 г., през 2023 г; 

6. Участие в областна комисия, съгласно разпоредбите на чл. 7б, ал. 2 от Закона за опазване на обществения 

ред при провеждане на спортни мероприятия на стадион „Ивайло“ – Велико Търново. Комисията извърши проверка на 

18.03.2024 г. на стадион „Ивайло“, гр. Велико Търново. 

7. Участие в годишното отчетно заседание на Комисията за детето на Община Велико Търново. 

 

ПУБЛИКУВАНИ МАТЕРИАЛИ 

 През първото тримесечие дейността на отдела беше отразена в 55 публикации в медиите, 55 публикации във 

фейсбук- страницата на РЗИ – Велико Търново. 

 

КОЛЕГИУМ 

През първото тримесечие на 2024 г. беше проведен колегиум на служителите на отдел ПБПЗ за планиране на 

дейности за 2024 година и инициативи в рамките на НП ПХНБ 2021-2025 г. и общинската програма „Здрави деца в 

здрави семейства“. 

 

ОБУЧЕНИЯ 

В рамките на изминалото тримесечие служители на отдела преминаха през следните обучения: 

1. Интегрирана информационна система за събиране и отчитане на дейностите по държавен здравен контрол 

– всички служители участваха в онлайн обученията. 

2. Въведение в държавната администрация  - онлайн обучение в ИПА. В обучителния курс, който ще 

приключи през април 2024 г.,  участва младши експертът на отдела. 

 

 

                                                                                                     

05.04.2024  г.         д-р Л. Бижева – директор на дирекция ОЗ 


